



**Cofinanțat de
Uniunea Europeană**

Titlu proiect: Îmbunătățirea capacității MAI pentru protejarea spațiilor publice, inclusiv infrastructura critică proprie, împotriva unor UAS-uri neautorizate (IS_UAS), cod proiect IS337A_01.

Finanțare: Programul Național 2021-2027 Securitate Internă (FSI).

Perioada de implementare: ianuarie 2025 – iulie 2026.

Beneficiar: Direcția Generală Management Operațional.

Cobeneficiari: Direcția Generală de Protecție Internă, Departamentul pentru Situații de Urgență, Direcția Generală pentru Comunicații și Tehnologia Informației, Centrul Național de Coordonare a Protecției Infrastructurilor Critice, Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, Inspectoratul General al Poliției Române și Inspectoratul General al Poliției de Frontieră.

Buget total proiect: 3.574.173,00 lei.

- Finanțare europeană nerambursabilă: 2.680.629,75 lei.
- Cofinanțare națională: 893.543,25 lei.

Obiectivul general al proiectului:

Dezvoltarea capacității MAI de protejare a spațiilor publice, inclusiv obiectivele de infrastructură critică proprii, prin dezvoltarea unui cadru normativ și operațional de utilizarea UAS-urilor și C-UAS-urilor, în vederea menținerii unui nivel ridicat de securitate.



Obiective specifice:

1. Elaborarea unor reglementări interne privind utilizarea UAS-urilor și C-UAS-urilor, în activități specifice de protejare a spațiilor publice, inclusiv obiectivele de infrastructură critică proprie, sediul central al MAI.
2. Consolidarea capacității de acțiune a MAI pentru protejarea spațiilor publice, inclusiv OIC din patrimoniu, sediului central al MAI.
3. Creșterea gradului de informare și de conștientizare a IGPR, IGJR și IGPF, cu responsabilități asupra domeniului și a cetățenilor care operează UAS-uri civile, în vederea diminuării riscurilor de producere a incidentelor de securitate, asupra spațiilor publice, inclusiv obiectivele de infrastructură critică.



Rezultatele proiectului:

R01: *Elaborarea unor reglementări interne privind utilizarea UAS-urilor și C-UAS-urilor la nivelul MAI.*

R02: *Dezvoltarea aplicație de monitorizare a misiunilor UAS și C-UAS pentru protejarea spațiilor publice, inclusiv obiectivele de infrastructură critică.*

R03: *Realizarea a 2 exerciții tactice.*

R04: *Achiziția a 2 C-UAS.*

R05: *Pregătirea a 50 de persoane în domeniul protejării spațiilor publice și obiectivelor de infrastructură critică față de UAS-uri necooperante.*

R06: *Creșterea gradului de informare a personalului MAI și cetățenilor.*

Pe termen lung, **proiectul vizează consolidarea capacității generale a structurilor MAI în vederea protejării persoanelor și spațiilor publice, inclusiv obiectivele de infrastructură critică proprie, față de amenințările cauzate de UAS-uri care desfășoară zboruri neautorizate, precum și asigurarea sustenabilității operaționale prin integrarea eficientă a tehnologiilor în procesele existente.**

Finanțarea nerambursabilă asigurată din Programul Național 2021 – 2027 Securitate Internă – www.fed.mai.gov.ro, în baza contractului de finanțare încheiat cu Autoritatea de Management Afaceri Interne – Direcția Fonduri Externe Nerambursabile din Ministerul Afacerilor Interne.

